

利剑出鞘为民安

——献县公安局开展夏季治安打击整治行动纪实

□ 通讯员 孔令胜
河北法制报记者 陈兆扬

7月1日,随着指挥员“出发”的一声令下,队列整齐、精神饱满的献县公安局参战民辅警迅速奔向打击清查和巡逻防控岗位……

自开展夏季治安打击整治行动以来,献县公安局紧盯打击整治和防范工作目标,快部署、强推进、严整治、造声势,扎实开展行动,有效打击各种违法犯罪行为,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

动态布警

献县公安局把开展街面巡逻作为行动中的重要规定动作,整合特巡警、机关、派出所力量,把“1、3、5分钟”快速反应机制延伸至党政机关、学校、车站、高速路出入口、市场、辖区工业园区等重点场所和区域。实行弹性和错时巡逻,以车巡、步巡相结合方式,加大对夜市、娱乐场所等人员复杂区域的巡逻力度,及时接受群众报警和处置各类突发情况。其

间,累计投入警力650余人(次)、出动警车90余辆次,发动社会力量80余人(次)开展巡逻巡查,盘查人员3000余人,查处交通违法行为7231起。

献县公安局严格按照上级集中统一行动方案要求,在为期3天的集中统一行动中,共出动民辅警警力1330人次、车辆360辆次,发动组织群防群治力量3550人次,设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点22个,检查车辆1362辆,盘查人员1899人;巡查重点部位243个、场所431个,排查整改各类安全隐患82处;抓获犯罪嫌疑人26人、网上在逃人员3人,全部采取刑事强制措施;收缴管制刀具5把,批评教育违法人员5人。

以打开路

7月2日,献县公安局速破一起盗窃山羊刑事案件,将犯罪嫌疑人张某、高某抓获归案,被盗的3只山羊如数归还失主,受害人将一面写有“警风高尚、破案神速”的锦旗送到刑警队;7月5日凌晨

4时30分,献县公安局破获一起非法捕捞案件,抓获耿某旭、刘某欢等6名犯罪嫌疑人……

在现行案件侦破中,献县公安局准确把握夏季社会治安规律特点,坚持什么犯罪活动突出就打击什么犯罪的原则,主动出击,力保辖区民生平安,共破获侵财案件8起,抓获各类犯罪嫌疑人75名。同时,受理治安案件124起,处罚39人。

在加大破案抓捕工作力度的同时,献县公安局民警深入网上在逃人员家中,向其家属讲法律、讲政策,督促犯罪嫌疑人投案自首。经艰苦细致的连续工作,终使张某、左某等5名网上在逃人员到县公安局投案。

献县公安局还主动出击,开展跨区域刑事犯罪的打击工作,成功侦破两起跨区域典型电信网络诈骗案件,分赴江西、福建、广东、深圳,成功将涉嫌电诈犯罪的罗某富等4名嫌疑人抓获归案。

完善手段

行动中,献县公安局强化交

警、巡警、派出所民辅警多警种融合的扁平化指挥调度,实行巡逻警力和街面交警双报备制度,实时掌握街面应急处突力量和警力分布。依托“情指勤督”一体化实战化机制,动态调整布控警力,一旦发生现行重大刑事案件、重大突发事件等警情,巡警、交警、派出所民警等多警种联动,第一时间布好街面堵控网,有效提升应急处突能力。其间,该局成功进行两次多警种联合参加的应急处置实兵演练,有效提高了扁平化指挥调度能力。同时,强化精准研判,聚焦行动期间的各类案件、警情,通过摸排走访、图像对比、案件串并等方式开展多层次、多手段精准研判,不断提升侦查破案、维护社会治安秩序稳定的能力。

献县公安局还充分利用广播电视台、微信等媒体平台,及时宣传报道打击整治战果;利用集中行动发放禁毒、反诈、防溺水等宣传材料1400余份,解答群众咨询2000余人次,有效提高了广大群众的知晓率和支持率。

石家庄市司法局

以参观学习传承红色精神 法治宣传助力乡村振兴

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)为全面提升中青年干部素质,7月28日上午,石家庄市司法局组织中青年干部学习研讨班一行32人到革命圣地西柏坡、灵寿县柳沟村参观学习,接受教育。

在西柏坡纪念馆,研讨班学员认真听取讲解员讲解历史,追寻红色记忆,接受革命传统教育。学员们纷纷表示,通过这次活动,更加深刻地感受到了中国共产党的伟大精神和中国革命的伟大实践,激发了他们履职担当意识、创先争优意识。

在灵寿县柳沟村,帮扶责任人走访了退伍军人安建国和安四挪,帮助他们整理庭院卫生,送去米面油等慰问品,把党的关怀送到身边。在村法治广场,围绕“向着美好生活再出发”民生工程,研讨班学员们认真开展法治宣传,围绕法律援助民生工程的亮点和惠民政策进行宣讲,引导群众养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯,提高村民的法律素质和维护自身合法权益的能力,为全面推进“法治助力乡村振兴”打下基础。

卢龙:法治服务进企业 优化营商环境促发展

河北法制报讯 (记者 刘波)卢龙县政法系统主动将政法工作融入县委、县政府优化营商环境“一号工程”之中,组织全县政法干警开展“访企业、解难题、优服务、促发展”活动,积极为企业发展营造优质的法治环境。

畅通服务企业“零距离”。该县法学会携手县司法局持续开展“法学会员进企业、助力企业解难题”主题帮扶活动,为50余家企业提供法律服务,并讲授相关法律知识和政策,提升企业法治意识。县法院延伸职能部门触角,开展院领导和各庭室“保姆式”包联企业活动,共为县内22家企业提供有针对性地法律服务,形成企业台账和工作日志,全力当好服务企业发展的“店小二”。

清除营商环境“绊脚石”。卢龙县委政法委充分发挥执法监督职能,组织开展重点涉企案件评查,严格规范执法办案,坚决纠正任

性执法、选择性执法、趋利性执法等行为。县法院组建涉企执行案件专班,一案一卡,将拖欠中小微企业账款案件纳入快立快执“绿色通道”,及时兑现中小微企业胜诉权益。县检察院全面推进涉案企业合规改革,建立健全涉案企业合规第三方监督评估机制,最大限度保障企业合法生产经营活动。

当好法治服务“暖心人”。县检察院与秦皇岛伯工钢铁有限公司签署共建协议,打造“检企共建示范点”,在建立检察服务、联合调研、法治宣传等方面进一步强化合作,打造社会治理共治共享平台。县公安局石门派出所提升为民为企业服务效能为出发点,在全市率先实现“一窗通办”“一网通办”相融合,真正实现让数据多跑路,让群众少跑腿。县司法局公证处以利企便民为着力点,开通涉企“绿色通道”,为企业和群众提供公证咨询服务。

隆尧法院举办执源治理工作座谈会

为进一步促进审判工作和执行工作的有效衔接,建立起源头化解、高效执行的良性工作机制,近日,隆尧县人民法院召开执源治理工作座谈会。

党组书记、院长马军峰通报了全院在推进诉源治理、执源治理方面所采取的举措。与会人员畅所欲

言,对如何更高效开展执源治理工作提出问题、共商对策。会议强调,要强化防为上,抓前端治未病;强化筑根基,进一步提升执行质效;强化树新风,全方位、多角度宣传执行工作情况,营造诚信的社会氛围。

马蕾

大城公安快侦快破涉企小案全力优化营商环境

为纵深推进夏季治安打击整治行动,不断优化营商环境服务企业发展,大城县公安局持续发力,于近日快速侦破一起涉企被盗案,将犯罪嫌疑人成功抓获。

7月29日,平舒刑警队接大城县某运营中心报警,称被盗一块电动车电瓶。

办案民警通过缜密侦查,迅疾行动,于7月31日将犯罪嫌疑人刘某成功抓获。经审讯,刘某对其盗窃的事实供认不讳。目前,刘某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

冯志红 缴万泽



为做好人大代表联络工作,持续加大检务公开力度,7月27日,阜平县人民检察院邀请部分市、县人大代表走进检察院,通过实地参观、汇报展示、座谈交流等方式,听取人大代表对检察工作的意见建议。图为干警为人大代表介绍“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督工作情况。
刘星宇 袁梦雪 摄

石家庄高新法院法官关爱帮扶服刑人员未成年子女

近日,石家庄高新区人民法院收到一封来信,写信人是来自石家庄少年儿童保护教育中心的女孩小青(化名)。小青告诉法院的叔叔阿姨,她在少保中心过得很开心,还有了学上。

小青的父亲无业且身患多种疾病,母亲也已离家而去。两年前,小青的父亲犯盗窃罪被判处有期徒刑,因身体患病一直被监视居住。为了使小青在父亲服刑期间,基本生活

能够得到保障,法院提前联系少保中心,为她办理好了所有手续。法院干警还自发捐钱,给小青购买了新衣服、新鞋子、玩具和零食,并安排专人把她送到少保中心。李丛 马博楠

临西公安以实战实效筑牢夏季治安安全防线

夏季治安打击整治行动开展以来,临西县公安局坚持以打开路、以防为主、以宣为要,重拳打击突出违法犯罪、整治社会治安乱点、攻坚化解各类安全隐患,以实战实效筑牢夏

季治安安全防线。目前,该局破获刑事案件4起,采取强制措施90人,移送起诉21人,抓获网上在逃人员8人;查处治安案件19起,处罚32人,在社会上形成强力震

慑。同时,检查行业场所220人次,督促整改风险隐患16处,抓获违法犯罪人员11人,查处酒驾10人;发放宣传页5000余份,和企业员工、现场群众互动700余次。柏继雷 陈述旺

磁县检方“三个坚持”促检察信访工作提质增效

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 李卫玲 曹莎)近年来,磁县人民检察院将信访工作作为党的群众工作的重要组成部分,以“三个坚持”为导向,紧紧抓住人民群众涉法涉检诉求,积极推进信访矛盾实质性化解,提升检察信访工作质效。

坚持“以心换心”的态度。为畅通群众诉求表达渠道,该院大力加强12309检察服务中心建设,做好日常群众信访接待,让人民群众有处可去、有处可诉。建立工作台账,实行清单化、闭环式管理,确保7日内一律答复“信已收到,谁在办理”,3个月内一律答复

办理事项进展或者结果。严格落实每周检察长接待制度,把群众反映强烈、涉及民生的信访案件纳入检察长接待范围,定期举行检察长接待日活动,开展公开接访、带案下访,做到接访不走过场。今年以来,该院领导共接待群众来访89批次,全院信访矛盾化解率达98%。

坚持“马上就办”的速度。该院组织干警学习《信访工作条例》,提升依法接访能力和水平。对属于本院管辖或受理条件范围的案件,及时进行系统录入,确保无误后当场向申诉人送达案件受理通知书,并告知申诉人相关权利义务,避免群众因程序问题多

跑路。对不属于本院管辖的事项,提供法律咨询和法律服务工作外,为来访群众做好释法说理和稳控息诉工作。此外,为畅通民营企业诉求表达渠道,该院建立民营企业家直接约见检察长制度,对于提出约见申请的企业负责人,在3日内予以安排会见,让民营企业家与检察机关“零距离”接触。

坚持“办就办好”的力度。今年4月,该院未检部门在办理刘某支持起诉案时,发现其可能属于司法救助情形,便将线索移送控申部门。控申干警审查发现刘某家庭困难,如不及时救助可能面临失学,便于当日入户走

访调查,帮助刘某收集申请材料,并在两日内收齐材料后与县委政法委沟通,七日内将申请到的一万元救助金发放到位。此后还多次进行回访,联合家庭教育指导师对刘某进行心理疏导,帮助其渡过难关。为促进信访矛盾根本性化解,该院大力开展集中治理重复信访专项活动,采取公开听证、司法救助、邀请第三方参与等多种方式进行化解。同时,规范群众信访接收、回复、办理和答复等各环节工作,通过加强信息化建设、配齐配强控申检察队伍、强化督导检查、定期回头看等措施,抓实群众信访件件有回复。